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Sote-yhdyspinnat -työryhmä Muistio  

 31.3.2023  

   

   

TE24-UUDISTUS, SOTE-YHDYSPINNAT -TYÖRYHMÄN 2. KOKOUS 

Aika 31.3.2023 klo 12.30–14.30 
Paikka Teams 
Osallistujat Liite 1 
 
 

1 Kokouksen avaus  
 

Puheenjohtaja Jenni Wessman avasi kokouksen klo 12.30. Alkupuheenvuoros-
saan hän totesi sote- yhdyspinta -työryhmän käsittelyssä olevien teemojen selkey-
tyvän ja prosessien kehittyvän eteenpäin.  
 
Käytännön asioihin liittyen puheenjohtaja kertoi edellisen 9.3.2023 pidetyn kokouk-
sen muistion löytyvän tiimeristä sekä tem.fi –hankeikkunasta. Kokouksen muistiot 
julkaistaan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan hyväksynnän jälkeen. Mikäli ko-
kousmuistioissa on jotain epäselvää, niin silloin voi ottaa yhteyttä Hanna Liski-Wal-
lentowitziin.  

 
2. Työryhmän tavoitteet ja fokus 
 

Puheenjohtaja kertasi työryhmän tavoitteet, keskeiset tehtävät, sekä sote-yhdys-
pinnan fokuksen kohteet (Liite 2, diat 2-5). Hän kiitti ryhmää kotitehtävän hyvästä 
annista. Kotitehtävän antiin viitaten puheenjohtaja täsmensi, että sote-yhdyspinta-
ryhmän tehtävänä on valtakunnallinen valmistelu ei operatiivinen valmistelu. Kun-
nat vastaavat palveluista, palvelupoluista ja niiden sisällöistä. Ryhmän tehtävänä 
on työstää tietoa ja sen tehtäviin voisi kuulu esimerkiksi suositusten tekeminen.  
 
Puheenjohtaja esitteli myös muiden valmisteluryhmien tehtävistä luonnosversion 
(Liite 2, dia 6).   

 
3. Hyvinvointialueiden organisoituminen ja viranomaisia koskeva säädöskehikko 
 

Jaana Heinonen esitteli viranomaisyhteistyöhön velvoittavaa lainsäädäntöä (Liite 2 
diat 7-10). Jaana totesi, että kyseistä lainsääntöä on hyvä käydä läpi, sillä viime 
kokouksessa oli ilmennyt huoli hyvinvointialueiden osallistumisesta. Laki velvoittaa 
hyvinvointialueet toimimaan yhteistyössä kuntien ja muiden toimijoiden kanssa so-
siaali- ja terveydenhuollon palveluiden toteuttamiseksi. Jaana totesi viranomaisyh-
teistyöllä olevan vahva pohja ja ohjaus.  
 
Kaisu Harju-Kolkka kertoi Kelaa koskevasta lainsäädännöstä koskien Kelan kun-
toutusta (Liite 2, dia 11). 
 



2/4 
Asianumero 

Hanna Liski-Wallentowitzin esityksessä puolestaan kerrottiin yhteistyövelvoitteesta 
lainsäädännössä TE-palvelun ja työvoimaviranomaisen, monialaisen yhteistoimin-
tamallin sekä kuntouttavan työtoiminnan osalta (Liite 3, diat 1-16).  

 
Jaana Heinonen kommentoi Hannan esityksen jälkeen, että vaikka oli rajannut 
omasta esityksestään kuntouttavan työtoiminnan pois, on kutylain mukainen yh-
teistyö volyymiltään merkittävä.  
 
Kotoutumisen edistämiseen liittyvän lain yhdyspinnoista kertoi Mira Sinkkonen 
(Liite 4, diat 1-5). Mira totesi esityksessään, että kotoutumista edistetään monialai-
sesti jo nyt, mutta jatkossa yhteistyöhön velvoitetaan entistä enemmän.  
 
Esitysten jälkeen puheenjohtaja totesi voivan ottaa muutamaan kysymyksen. Esi-
tykset herättivät paljon keskustelua. Erityisesti keskustelussa nousi esille huoli yh-
teistyön tosiasiallisesta toteutumisesta. Kerrottiin TYP- lain ja kuty-lain määrittele-
vän kohderyhmän, volyymit ja velvoitteet yhteistyöstä, mutta koettiin, että käytän-
nössä yhteistyö ei toteudu. Puheenjohtaja kommentoi, että lainsäädäntöä, josta 
yhteistyöstä säädetään, on paljon muutakin.  
 
Keskustelussa nostettiin esille myös se, että hyvinvointialueilla koetaan olevan ko-
vat paineet palveluiden toteuttamisessa ja yhteistyön olevan edelleen riittämä-
töntä. Todettiin valtakunnallisen valmistelun toimeenpanemisen olevan mahdollista 
myös palvelun ekosysteemin näkökulmasta. Tehtävien siirron ei koettu poistavan 
jo olemassa olevia ongelmia. Ongelmana koettiin myös, ettei velvoittavan lainsää-
dännön ilmaisemaa tahtotilaa ole syntynyt hyvinvointialueilla.  
 
Puheenjohtaja kommentoi lopuksi, että voimme työryhmässä pohtia suosituksia, 
joita voisimme antaa alueille ja että työryhmä voi tarjota kirjallisesti argumentoidut 
lainsäädännön raamit. Voimme myös pohtia ekosysteemien tarpeita, jotta voi-
simme paremmin hahmottaa, mitkä suositukset hyödyttäisivät kuntia ekosystee-
mien rakentamisessa.  

   
4. Kotitehtävään purku 
 

9.3.2023 kokouksessa annetun kotitehtävän vastaukset esiteltiin. Kaisu Harju-
Kolkka ja Jaana Heinonen esittelivät kotitehtävän vastauksissa hyvinvointialuei-
den, Kelan, THL:n, sekä STM:n näkökulmasta nousseita teemoja. Hanna Liski-
Wallentowitz esitteli vastaukset yhteistoimintamallin osalta ja Eveliina Vainikka 
nuorten palveluiden sekä monialaisen tukirakenteen näkökulmasta (Liite 2, diat 
12-18). Kotitehtävien osalta nousi esille, että ainakin käsitemäärittelylle voi olla 
vielä myöhemmin tarvetta.  
 
Puheenjohtaja kysyi Liisa Jurmulta kommenttia kotitehtävän osalta nousseisiin 
kärkiin kunnan näkökulmaa. Liisa kertoi vastinparien vaikeuden löytämisestä hy-
vinvointialueilla yhteistyön toteuttamiseksi. Hän myös totesi olevan hyvä asia, kun 
työryhmän fokuksesta keskustellaan.    

 
Puheenjohtaja avasi keskustelun kotitehtävästä kysyen vastaavatko kotitehtävän 
kärjet ryhmän fokusta vai puuttuiko kärjistä jokin olennainen kohta.  

 
Kysymys herätti työryhmässä paljon keskustelua. Tiedon kulku nostettiin esille yh-
tenä olennaisena kärkenä, jonka todettiin voivan nostaa yhdeksi suosituksissa 
esille tiedonkulun hyvinä käytäntöinä, jotka voisi linkittää käsikirjaan.   
 
Heräsi kysymys myös käsikirjan tuottamisesta ja mitä käsikirjalla tavoitellaan. Pu-
heenjohtaja kertoi kaikkien valmisteluryhmien osallistuvan käsikirjan tuottamiseen 



3/4 
Asianumero 

ja että käsikirjaan linkitetään erilaista tietosisältöä työvoimaviranomaisia varten. 
Käsikirjan tämän hetkinen versio on ryhmän saatavilla tiimerissä.  

 
Todettiin, että hyvinvointialueilta on ryhmässä vain yksi edustaja, eivätkä niiden 
verkostot ole vielä vakiintuneet johtuen siitä, että ne ovat vasta aloittaneet. Tästä 
syystä ryhmässä olevalla hyvinvointialueiden edustajalla ei ole taustaryhmää, 
jossa olisi muiden alueiden edustajat. Tähän ryhmään toivottiin laajempaa edus-
tusta hyvinvointialueelta sekä Hyvil Oy:n osallistumista ryhmään.  
 
Ryhmän keskustelussa toistui huoli hyvinvointialueiden valmistautumisesta muu-
tokseen. Tuotiin esille myös kanta siitä, että yhteistyötä tulisi rakentaa myös toisen 
osapuolen näkökulmasta, ei vain ylhäältä alaspäin. Valmistelulla koettiin olevan 
kova kiire. 

 
Puheenjohtaja totesi, että meillä ei ole vielä työllisyysalueita, sillä niitä vasta muo-
dostetaan ja että sote-yhdyspinta työryhmä on samassa aikataulussa muiden työ-
ryhmien kanssa. Ohjeiden ei ole tarkoitettu valmistuvan kevään aikana.  
 
Jaana Heinonen kommentoi, ettei hyvinvointialueilla ole vielä kehittynyttä verkos-
toa vaan verkostojen muodostaminen on vielä työn alla ja sitä työstetään.   

 
Hanna Liski-Wallentowitz jätti työryhmän pohdintaan, että keräisimmekö alueilta 
yhteistyön järjestämisestä hyviä käytäntöjä työn tueksi.   

 
 
 
5. Soteyhdyspinnat aikataulu 
 

Puheenjohtaja kävi läpi ryhmän aikataulun (Liite2, dia 22). Seuraavassa palave-
rissa teemana monialaisen tuen yhteistoimintamalli. Juhannusta edeltävä kokous 
tullaan todennäköisesti siirtämään toiseen ajankohtaan.   
 
Syksyllä syvennytään vielä samoihin teemoihin kuin kevään aikana (Liite2, dia 23). 
Puheenjohtaja esitteli karkean aikataulun vuosille 2023-2025. 

 
6. Seuraava kotitehtävä 
 

Puheenjohtaja esitteli työryhmälle seuraavan kokouksen valmistautumiseen liittyen 
kotitehtävän (Liite 2, dia 24). Tiimeriin tulee yhdyspintoja koskevaa taustamateri-
aalia, johon tulee perehtyä ennen seuraavaa kokousta.  

 
7. Ilmoitusasiat ja seuraava kokous  
  

Presidentti vahvisti TE24- uudistuksen tukipakein 23.3.2023. Koto 24-uudistuksen 
lakipaketti on tarkoitus vahvistaa huhtikuussa. 
 
Seuraava kokous pidetään 20.4.2023 Teamsilla klo.12.30-14.30.  

 
8.  Kokouksen päättäminen  
 

Puheenjohtaja kiitti osallistuneita ja päätti kokouksen klo.14.31. 
  

 
Hyväksytty puheenjohtajistossa 5.4.2023, valmisteluryhmälle 5.4.-12.4.2023, kommentointimah-
dollisuus ennen julkaisemista. 
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Muistion laati Eveliina Vainikka, TEM 
 
LIITTEET 
 
LIITE 1 Osallistujat  
LIITE 2 Jenni Wessmanin diaesitys  
LIITE 3 Hanna Liski-Wallentowitzin diaesitys 
LIITE 4 Mira Sinkkosen diaesitys 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 


